

В 1964 году вся наша страна, все прогрессивные силы мира отмечали историческое событие - XX годовщину снятия блокады немецко-фашистскими войсками города Ленина. Партийная и профсоюзная организации и сотрудники Ленинградского Отделения Института Народов Азии АН СССР на личные средства изготовили мемориальную доску, посвященную светлой памяти сотрудников Института востоковедения АН СССР, погибших на фронтах Великой Отечественной войны и в дни блокады Ленинграда.

Готовясь к знаменательной дате 50-летию Великой Октябрьской Социалистической революции, партийное бюро ЛО ИНА приняло в 1965 году решение: в дополнение к мемориальной доске составить "Памятную книгу" и привлечь к участию в её составлении сотрудников Отделения и других учреждений, знавших погибших ученых.

На этот призыв партийной организации горячо откликнулись коллеги, работавшие вместе с теми, чьи имена золотом высечены на мемориальной доске, а также и молодые ученые. Так возникла эта книга, рассказывающая о людях, их труде, мужественном поведении в тяжелые годы войны и достойно выполненном ими долге.



КУЗНЕЦОВА
ЕЛИЗАВЕТА ИВАНОВНА
(1905-1942)

Елизавета Ивановна родилась в 1905 г. в семье рабочего, окончила начальную школу и с 1924 г. работала по найму в различных учреждениях. С 1931 г. по 1934 г. училась в Институте Советской торговли, где в 1932 г. вступила в члены ВКП(б). С третьего курса института была переведена на Японское отделение Ленинградского Восточного института. По окончании института в 1936 г. Елизавета Ивановна была назначена заведующей библиотекой Института востоковедения АН СССР, где и проработала до начала Великой Отечественной войны.

Войдя в качестве заведующей библиотекой в штат Института, Елизавета Ивановна нашла в библиотеке крепко спаянный и профессионально подготовленный коллектив. С большим тактом и деликатностью Елизавета Ивановна подошла к коллективу и к каждому отдельному сотруднику, считаясь со знаниями своих коллег и заимствуя их опыт. Справедливым и внимательным отношением к людям Елизавета Ивановна заслужила всеобщее расположение. Она отличалась строгой дисциплинированностью и исключительно честным отношением к работе, всегда принимала живое участие в общественной жизни Института.

Как только началась война, Елизавета Ивановна вступила в народное ополчение. В первых же боях под Ленинградом был убит ее муж. Двое маленьких детей были эвакуированы в Новолужье.

Елизавета Ивановна погибла в 1942 г. на фронте, выполнив свой долг перед Родиной и показав пример высокого патриотизма.

О.Э. Ливотова